

## 時代的主角，一生的同路人

著各地門徒的人際網絡，門路持續開啟。

主賜給聖徒的應許說：「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得著能力，並要在耶路撒冷、猶太全地、和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」〈徒1:8〉；「興起發光，因為你的光已經來到，耶和華的榮耀發現照耀你...萬國要來就你的光，君王要來就你發現的光輝。你舉目向四方觀看，眾人都聚集來到你這裡，你的眾子從遠方而來，你的眾女也被懷抱而來。那時你看見就有光榮，你心又跳動，又寬暢，因為大海豐盛的貨物必轉來歸你，列國的財寶，也必來歸你。」〈賽60:1-5〉聖徒尚未明白基督福音，而不明白聖靈如何居住在其生命裡之前，總覺得前述之應許與自己目前生命相差太遠了。但自從真正明白基督福音、享受聖靈、恢復以馬內利的許多證據、無論得時不得時均傳福音之後，便能發現這些應許已天天成就在自己的人際網絡中了。對「真信神的話，而將神的話實際確認、應用在自己生命生活中」之人而言，神一切的應許實在是真實的。

基督福音的功效，即是使聖民看見、聽見「原來正常、日常、時常與我同在之以馬內利主」，因此又能發現「藉著真信基督福音而得的聖靈」。從那時起，聖民的靈眼、靈耳便開啟，只要願意，便於隨時、凡事上，都能享受聖靈的感動、指教、能力和果子，並在持續學習、確認、享受的日子裡，會越來越清楚、正確、實際地掌握聖靈的奧秘，越來越明白並享受大衛所享受的福份：「我將耶和華常擺在我面前...」〈詩16:8〉，「他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊，他使我的靈魂甦醒，為自己的名引導我走義路...我一生一世必有恩惠慈愛隨著我...」〈詩23篇〉；保羅所享受的福份：「常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩...不銷滅聖靈的感動」〈帖前5:16-19〉，「靠著聖靈隨時多方禱告」〈弗6:18〉，「順著聖靈而行」〈加5:16〉。聖民的生命將逐漸成為「我們所看見所聽見的，不能不說。」〈徒4:20〉，「無論得時不得時傳福音」〈提後4:2〉，也時常遇見許多尋求神的慕道友、聖徒、使命者。同時，在傳福音上也經常遭遇苦難、逼迫和毀謗，並且那些苦難和逼迫，反而幫助福音的傳揚，也為聖民開路，遇見一群不懼苦難的基督門徒相聚成立教會；也藉著門徒所擁有的人際網絡，傳福音的門路持續開啟，不但本地並世界各地，許多願意恢復以馬內利的門徒接踵而至，成為同路人，又藉

若留心研究「主藉保羅所成就時代性的宣教事工」時，會發現一套「最有能力和大有果效」的宣教策略。主差保羅至小亞細亞、馬其頓、亞該亞之前，早已預備好「路司得的提摩太、腓立比的呂底亞、帖撒羅尼迦的耶孫、哥林多的亞居拉、百基拉夫婦」，並在保羅所到之每個宣教地區，主又許可各種逼迫和苦難發生，從中主得著所預備「經得起考驗」的工人，使其成為保羅一生的同工。保羅每次遇到「需要較長期事奉之地」（哥林多、以弗所、羅馬）時，以書信、差使者的方式繼續堅固各地門徒，也得取其消息，並且保羅自己在各地區間扮演橋樑的角色，把每個地區的門徒、領袖都聯絡起來，使他們在彼此交流、代禱、配搭中一起成長，使世界福音化的事工最有能力、果效地發展。本週的經文〈林前16:10-24〉，會發現主以相同方式帶領整個宣教事工。不單在保羅的時代，在歷世歷代所興起每個時代性的生命事工裡，主都以同樣的方式親自帶領、發展、完成。當代每位聖徒、每間教會、每個福音機構，都有主所託付的神聖使命。主託付給「華府基督生命堂」的使命，便是「以馬內利更新運動」。目前，生命堂所展開之「以馬內利更新運動」中，仍有「主同樣地親自帶領之方法」的許多證據。願所有在主裡的弟兄姊妹，藉著本週信息的操練，能得著更清楚的確據：「主如何呼召每位弟兄姊妹，正如何重用我們，並且如何呼召各地的同路人，也如何重用他們，將來如何復興主的事工，而完成主所託付之以馬內利更新運動」！

### 讀經：林前16:10-24

**10** 若是提摩太來到，你們要留心，叫他在你們那裡無所懼怕（叫他坦然無懼地事奉主），**因為他勞力作主的工，像我一樣，11 所以無論誰，都不可藐視他**（保羅因怕提摩太年輕，致哥林多教會聖徒輕看神藉提摩太所做之聖工），**只要送他平安前行，叫他到我這裡來，因我指望他和弟兄們同來。12 至於兄弟亞波羅**（亞波羅在以弗所時，遇見百基拉、亞居拉夫婦，因他們清楚講解而認識耶穌基督，後得著弟兄姊妹的推薦而到哥林多教會，參與教導的事工，得著眾人的喜愛〈徒18:24-28〉），**我再三的勸他，同弟兄們到你們那裡去，但這時他決不願意去**（在每一個人的事工上，最重要的還是那事工者心靈裡的感動。

亞波羅這時不要去哥林多，極可能與哥林多教會中信徒分門結黨之現象有關（林前1:10-13），幾時有了機會他必去。**13 你們務要做醒，在真道上站立得穩，要作大丈夫，要剛強。****14 凡你們所作的，都要憑愛心而作**（教會整體運作上，最重要的就是「真理」和「愛心」；各地在真道上相逢的同路人彼此間的配搭，最要緊的也是「真理」和「愛心」）**15 弟兄們，你們曉得司提反一家，是亞該亞初結的果子，並且他們專以服事聖徒為念，16 我勸你們順服這樣的人，並一切同工同勞的人。17 司提反、和福徒拿都、並亞該古，到這裡來，我很喜歡，因為你們待我有不及之處，他們補上了**（他們的探訪帶給保羅滿足「我想念你們的心」）**18 他們叫我和你們心裡都快活**（他們帶來的消息正確又正面，使眾聖徒、眾教會彼此聯絡得合式），**這樣的人，你們務要敬重**（聖徒在教會生活上，若以此種忠心的肢體及領袖為中心去發展人際關係，必能越來越蒙恩）。**19 亞西亞的眾教會問你們安**（保羅撰寫哥林多前書，是在亞細亞的以弗所教會。當時，保羅發現各地區的基督門徒，彼此之間有如此地連結及來往）**亞居拉和百基拉**（他們是保羅在哥林多傳福音時所遇到的門徒〈徒18:1-3、18、26，羅16:3-5〉，後來並成為保羅一生的同工，到處展開福音事工，開拓家庭教會，堅固、培養了許多基督門徒），**並在他們家裡的教會，因主多多的問你們安。****20 眾弟兄都問你們安。你們要親嘴問安，彼此務要聖潔。****21 我保羅親筆問安**（保羅許多的信件，均由其本人口述並藉他人代筆而成。因此有人猜測，保羅身上的一根刺就是「眼疾」〈林後12:7-9〉）**22 若有人不愛主，這人可詛可咒**（凡不愛主之人，實已活在咒詛之下）**23 願主耶穌基督的恩，常與你們眾人同在。****24 我在基督耶穌裡的愛，與你們眾人同在**（保羅知道哥林多教會中有許多主所愛的生命〈林前1:4-9〉）**。阿們！**

請一併參考〈羅16:1-27，西4:7-18〉，從保羅問候各地同工之記載，能發現：主藉著保羅如何將各地門徒連結起來，迅速展開整個時代的宣教事工。當時，交通、電信尚未發達的時代，遠處同工彼此之間能如此深入認識、親密交流，主當時那樣成就，現今這交通、通信、網路均快速發展的時代則更不必說了。

## 1. 時代的主角，一生的同路人

至今二千餘年中，只有為著天國同蒙呼召的那群同路人：「提摩太、亞波羅、司提反、福徒拿都、亞該古、亞居拉、百基拉...」等的名字、生命、見證、留傳至今，並將留傳到永遠。當時有權有勢的君王、貴族、財主、學者，在天國無人記念，他們離世的同時，便遭人遺忘了。今日亦同，惟有在基督裡的生命、見證、事情、時光，才會被永遠記念，因為人類歷史都是為著聖民的重生、成聖、冠冕而存在。當代每位基督徒真要相信「自己是這時代的主角」，看重自己的生命、條件、關係、人際網絡！

### 1) 歷世歷代，福音事工都集中於「將會得到之眾少數生命」之上：

亞伯、挪亞、亞伯拉罕、以撒、雅各、十二支派、摩西、大衛、眾先知、十二使徒、七十個與一百廿個門徒、列邦、萬民、普天下、地極、後來世代，直到基督再來、末日審判、新天新地。

耶穌基督成就了「道成肉身、死而復活、寶座掌權」的事工後，留下少數主角，升天後，藉聖靈活在每個認識祂的門徒生命中，藉著門徒們的福音信息與見證繼續得著選民。所以真正「遇見、認識、享受、順從並傳揚基督」之門徒，他的生命條件、關係、事情均是何等尊貴，也擁有基督那「充滿萬有者所充滿的」一切潛力。聖民應診斷自己生命是否為「基督一切的榮耀正活在自己裡面」，若是，則自己即為主所揀選之「少數主角」其中之一，要看重自己目前的條件、關係、行事時光！也應確認：自己所屬之團契是否為主所揀選、正在重用的「基督身體」，若是，則要看重這團契裡每位同工的生命和條件，並要看重自己在這團契中一切的事奉！

**2) 當一個門徒、團契、或一間教會恢復了基督奧秘後，主在各地已為其備妥許多同蒙呼召的門徒，藉其傳福音事工和人際網絡，繼續得著各地門徒，並將各地門徒的生命、恩賜、事工、見證、人際網絡連結起來，使其彼此認識、一同學習、同心禱告、配搭，使整個時代主要的生命事工迅速發展：**

此即主藉使徒行傳和十三卷保羅教會書信，揭開「世界福音化」的策略。基督藉保羅到處得著「將祝福一個地區的使命者和其家庭」後，繼續藉保羅的探訪書信、差派同工等跟進工作，使各個地區的教會彼此來往，交流信息、見證、恩

賜、賞賜，在基督裡彼此代禱、配搭，努力聯絡得合式，一同完成時代的宣教使命。直到如今，基督每次興起一「復興運動」時，均用同樣的方法發展：主在十五、十六世紀的信仰恢復運動（或謂宗教改革）上，新興宗派傳福音、宣教事工上，也在清教徒運動、內在生命運動、靈恩運動等的復興運動興起時，均以相同的方式來展開每個生命事工。

把每個地區彼此連結一同配搭的策略所帶來的益處實在是甚多：① 得著遠大的異象、勢力、能力；② 信息、見證、恩賜的共同享受；③ 彼此代禱、配搭、一同爭戰（個人、家庭、地區所遇到的矛盾、問題、苦難均是大同小異的）；④ 共享廣大的人際網絡（譬如住在上海的家族、親友，由上海的同工來照顧，在新疆發現的使命感者和事工，與新疆的同工連結...等）。

目前，基督生命堂「以馬內利更新運動」亦同，是主在當代重用的許多福音事工中之一。主正以同樣方式，四處得著各地的使命者和家庭，也繼續使每個地區的使命感者彼此認識、代禱、配搭。聖民應看見主在自己與各地生命團契之間的同在、引領、成全而感恩，並要看重每個地區的使命感者和其以馬內利恢復運動在與其更美好的連結上加倍努力！

## 2. 能成為同路人，都是由於領受了同一個福音信息、同一個聖靈

1) 生命如何，所尋找的福音信息便如何；所領受的福音信息如何，所得著的靈也如何：

每個人對福音的反應均不同，此與其生命的動機、目標和尋找的內容有關。譬如在同一時間、場所、情況下，一起經歷「五餅二魚神蹟」之五千人中，反應均不同，有一種人是藉著那經歷，遇見基督（神），得著永生，也得著永遠的方向和目標（基督門徒）；另一種人則是把基督當作他們的君王（奮銳黨、革命份子）；又有一種人則是繼續求耶穌基督再顯一個神蹟給他們看（法利賽人、宗教人仕）；又有一種人則僅追求吃餅得飽（祈福信仰）；每個出埃及的以色列人跟從摩西的動機、目標都不同；十個長大痲瘋的人得醫治後，只有一個撒瑪

利亞人願意回來跟從主。

反觀提摩太、呂底亞、耶孫、百基拉、亞居拉夫婦的生命，則是甘願為福音變賣一切，不懼任何苦難，為福音使者連自己性命也願獻上。但如馬可的生命，則是因時間表尚未到達，所以雖願跟從保羅傳福音卻半途而廢，但後來再回歸宣教團隊；底馬的生命，則跟從一段日子後，因看到事工中所遇的患難，而變心而回去世界；大部分的猶太人則不但不明白福音，反將基督視為異端的仇敵，而賣命地詆毀基督福音的事工，甚至召聚「殺保羅的人群」，尾隨保羅的腳蹤；無法接受福音的外邦人、異教徒、羅馬皇帝，則只怕基督徒的勢力和危害他們的政權，而逼迫傳福音者。

現世亦同，當聖徒展開傳福音事工時，在教會內外也會遇見與上述相同的數種生命。過去，有不少傳道人、長老、執事因不明白「全備福音」，不但不能協助，反而逼迫傳福音者、團契、事工。這都由於每個生命所追求、所尋找的不同所帶來之結果。

那麼，主要得著的門徒，是尋找那種福音答案的生命呢？① 尋找神、天國永生之生命；② 因為信神在凡事上引領，所以尋找廿四小時、凡事上以馬內利證據之生命；③ 因為信神必回應聖民的呼求，所以尋找「禱告中蒙應允」的答案之生命（主所教導的禱告，大衛、但以理、保羅所享受的禱告）；④ 尋找任何情況裡（在苦難中）都要看見神所賜的平安、喜樂、慈愛、恩惠之生命；⑤ 尋找如何拯救人、醫治人、祝福人、培養人、建立教會的完美答案之生命。

保羅在哥林多前書及其他書信之內容，便是滿足「尋找①~⑤答案之生命」的信息。此種生命之人，在聖經中能得著「使人凡事上跟從主（成為活祭）」既正確又全備的福音信息，也於隨時凡事上看見神最完美的賜福（神美意的成全）！

所領受的福音信息如何，所得著的靈也如何：越來越明白聖經信息的重點和脈絡（以基督十字架、聖靈、應許、與神交通、同行為中心），越來越享受禱告中蒙應允，越來越掌握聖靈在凡事上的感動，因此越來越喜愛隨時多方禱告。他們會分辨且不喜歡傾向「祈福、戒律、神秘、人為」的信息，並越來越明白過去

的以色列民和歷世歷代的許多信徒「為何常常學習終久不能明白」，自然而然為同時代的信徒迫切代禱。

### 2) 無論男女、年齡、宗族、學問、貴賤、背景、條件，這群「尋求、遇見、享受全備福音之人」間的關係，是非常地密切、透明、高深、長遠：

他們是一見如故；彼此交通非常透明直爽，不需客氣；靈裡的感動，非常相通；無論看甚麼，都有同樣的眼光和判斷；相聚時，只愛分享以馬內利的見證，也喜歡同心禱告；彼此雖不常聯絡，也非常親密；看到對方的軟弱，就憐憫、包容、代禱；甚至有時偶有摩擦發生，也不會記恨仇視，很快即恢復和睦。

### 3) 他們生命的另一共同點，便是對學習福音、禱告、傳福音、服事人、事奉教會上，非常主動，不需強迫：

呂底亞強求保羅說：「你們若以為我是真信主的，請到我家裡來住...」於是強留保羅宣教隊(徒16:15)；保羅為馬其頓教會向哥林多教會作見證說：「我可以證明他們是按著力量，而且也過了力量，自己甘心樂意的捐助，再三的求我們，准他們在這供給聖徒的恩情上有分。」(強求保羅受他們的奉獻)(林後8:3-4)；主說：「天國好像寶貝藏在地裡，人遇見了，就把他藏起來，歡歡喜喜的去變賣一切所有的，買這塊地。」(太13:44)，所以聖靈自己帶領的傳福音事工，是順其自然的，也會繼續看見「馬其頓的呼聲之異象」(許多人繼續要求)，並且所需要的一切都在傳福音、宣教之地得著供應。

### 4) 他們的生命，是主為了重用而造的工作，所以他們所愛、所遇、所代禱的都因其見證而蒙恩蒙福，許多聖民也以其為中心相聚，主的教會建立，許多基督門徒在其事工中興起：

就像腓立比教會在呂底亞家裡建立，帖撒羅尼迦教會在耶孫家裡建立，哥林多教會在亞居拉、百基拉家裡建立，他們夫婦無論到何處，均在該處建立教會。目前，基督生命堂在各處認識的使命感者，都在自己的家裡建立教會，繼續傳講基督福音，召聚當地認得出基督聲音的門徒。現今只是開始階段，將來主在許多地區得著更多使命感者，四處建立教會、興起門徒、興旺「以馬內利更新運動」。察驗：自己若是前述 1) ~ 3) 所講的，則真要看重自己的生命、條件、關

係、所做的事、人際網絡，也要看重團契中每位肢體和世界各地已結識之使命感者並要加強彼此聯絡得合式，一同興旺時代福音事工！

## 3. 如何彼此聯絡得合式，使基督的身體繼續增長？

今日，聖民努力的方向為何？

### 1) 更要將一切努力集中於「確認全備福音、應用在自己生命生活裡」，多恢復以馬內利神的慈愛、恩惠、能力、成就。即「禱告要蒙恩」：

我的眼光繼續集中在恢復以馬內利時，很奇妙地「身體健壯、凡事興盛、出也蒙福、入也蒙福、兒女後代均蒙恩、蒙恩的遇見、傳福音門路打開、寶貝生命、時代的祝福」自然而然跟著來臨。

### 2) 努力與至今所識之同路人聯絡得合式，以這群基督門徒為中心生活：

在教會中，努力與牧師、長老、同工靈裡相通，喜愛多多相聚，一同學習、彼此代禱、同心配搭。在教會外，無論得時不得時經常傳福音，也以電子郵件、電話、網路盡量找尋需要福音之人，也為各地結識的使命感者、其家庭、團契、教會、事工代禱，並有機會盡量多熟識，與其交往，參與教會宣教事工。盡量將各蒙恩使命感者的見證、電子郵件、網誌(博客)、網站，與自己人際網絡裡需要該信息和見證之人連結，使主在許多同路人身上美好的作為迅速傳揚，使整個個人際網絡盡快展開、擴張。努力將自己兒女或所領信、培養的聖徒，盡快連結於人際網絡裡，使兒女、後裔、門徒，在這蒙恩的廣大人際網絡裡成長，發展他們前面的人生和事工。若自己缺乏傳福音的特別恩賜，但若能做好這橋樑的角色，便能大大幫助整體事工，得取美好的冠冕。

### 3) 努力追求「先知講道」的恩賜，積極參與傳福音精兵的隊伍：

不怕自己的恩賜少，只怕將恩賜、潛力、機會埋藏起來。恩賜是在事奉的路上，也在經歷各樣失敗的過程中，才能陸續得著。若無事奉，便無恩賜；若無實戰，便無裝備。當自己蒙恩的而恢復廿四小時以馬內利時，必有主為我所預

備的一群聖民。若自己年事已高，則必有需要我的見證的年長者在等候，並且我的見證絕對比年輕傳道人的見證更適切；若自己學識不高，主已為我預備了相同條件之人，並且我的信息和見證比高學歷者的更能吸引對方；若自己曾經歷失敗的婚姻，也有許多相同經歷者在等候我得醫治的見證；若自己家中有問題青少年，則許多有同樣問題的家長們在等候我。許多掃羅（有學問的宗教徒）、西門彼得（事業失敗者）、撒該（內疚、自卑）、拿俄米（喪偶、喪子，孤苦無依）、路得、撒瑪利亞婦人、抹大拉馬利亞，正等著同一條件、經歷之使命者。

**2) 能成為同路人，都是由於領受了同一個福音信息、同一個聖靈：**我明白了「生命如何，尋找的福音信息也就如何；領受的信息如何，所得的靈也如何」的意思麼？我心裡一直尋找的答案，是講章裡所提那些內容麼？至今我所明白的基督福音，能給我完整的答案麼？

**3) 如何彼此聯絡得合式，使基督的身體繼續增長？**我有沒有經歷過：「我生命恢復以馬內利證據多少，就等著傳福音的門路、能力、果效多少」？我明白我的生命、見證、代禱、恩賜、金錢、時光、人際網絡，在我們教會的傳福音事工上，如何蒙主使用？我的生命連結於教會人際網絡的情況如何？

## 結語：

「親愛的主，當我明白自己生命所追求的，與他人大有不同時，終於明白祢在我生命裡的那特別的呼召和美意。我的生命，原是按照祢榮美的揀選特別造出來的；我的條件，原是按照祢永遠的美意獨特設計的；我的日子，原是按照祢永遠的計劃特意膏抹的。願我過去的內疚、自卑、哀慟、失敗，都昇華為榮神益人、建國的見證和力量！願祢那榮耀的計劃，都成全在我在地上的日子裡！主阿，感謝祢，我在繼續得著福音的大光，享受以馬內利，見證祢的恩典和慈愛的日子裡，使我遇見這眾多同蒙呼召、蒙恩蒙愛的同路人。主阿，我一生最大的願望，就是與這群同路人共享祢的大恩大愛，在祢的愛裡彼此聯絡得合式，同心禱告配搭，繼續增長祢的身體，擴張祢的國度。主阿，求祢多多興起祢的門徒，速速建立祢的教會。阿們！」

## 本週禱告題目（10.04.11~）

**1) 時代的主角，一生的同路人：**我信我是個當代蒙主呼召的主角麼？我生命的蒙恩、經歷、條件，與神的國有何關係？我把教會的弟兄姊妹和每一個地區所發現的使命感當作我一生的同路人麼？我能清楚看見：主在我生命裡，也在我們同路人中間的作為麼？